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   Invenţia se referă la industria alimentară, în 
particular la role de evacuare a maşinii pentru 
tăierea boabelor de pe ştiuleţii de porumb în faza 
de lapte-ceară. 

Rola de evacuare conţine mijloace de angrenare 
cu ştiuleţii de porumb la tragerea lor din capul cu 
cuţite. Esenţa invenţiei constă în aceea că rola este 
executată compusă, pe butucul ei sunt instalate 
mijloace de angrenare în formă de steluţe plane, ce 
conţin dinţi, separate prin inelul distanţier şi unite 
rigid cu butucul prin intermediul mijloacelor de 
strângere. Steluţele sunt instalate pe arborii 
antrenaţi şi distribuite una faţă de alta la o distanţă 

care să asigure angrenarea dinţilor steluţelor cu 
ambele capete ale ştiuleţilor de porumb. Dinţii 
steluţelor plane sunt obţinuţi prin intersecţia 
suprafeţei exterioare cilindrice cu suprafeţele 
tăieturilor dintre dinţi şi suprafeţele frontale plane. 
În corpul butucului este executat un orificiu 
străpuns pe pereţii căruia este executat filet. 

Rezultatul constă în posibilitatea confecţionării 
individuale a mijloacelor de angrenare şi majorarea 
rezistenţei rolelor la uzură. 

Revendicări: 3 
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Descriere: 

    Invenţia se referă la industria alimentară, în particular la role de evacuare a maşinii pentru tăierea 
boabelor de pe ştiuleţii de porumb în faza de lapte-ceară. 

Este cunoscută  o rolă de evacuare a maşinii pentru tăierea boabelor de pe ştiuleţi de porumb în faza 
de lapte-ceară, care are mijloace de angrenare cu ştiuleţii de porumb la tragerea lor din capul cu cuţite 5 
[1]. Mijloacele de angrenare sunt realizate în formă de cepuri fixate pe rolă fără posibilitatea schimbării 
lor după uzare, adică la uzarea cepurilor este necesară schimbarea rolei, ceea ce majorează costul de 
deservire a maşinilor pentru tăierea boabelor. Confecţionarea cepurilor ca un întreg cu role nu dă 
posibilitatea de a confecţiona cepuri din oţel călit, ceea ce micşorează  termenul de exploatare a rolei. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în majorarea termenului de exploatare a rolelor 10 
de evacuare, în micşorarea costului de deservire a lor şi a cheltuielilor de exploatare. 

Rezultatul constă în posibilitatea confecţionării individuale a mijloacelor de angrenare şi în 
majorarea rezistenţei rolelor la uzură.  

Rola de evacuare conţine mijloace de angrenare cu ştiuleţii de porumb la tragerea lor din capul cu 
cuţite. Esenţa invenţiei constă în aceea că rola este executată compusă, pe butucul ei sunt instalate 15 
mijloace de angrenare în formă de steluţe plane, ce conţin dinţi, separate prin inelul distanţier şi unite 
rigid cu butucul prin intermediul mijloacelor de strângere. Steluţele sunt instalate pe arborii antrenaţi şi 
distribuite una faţă de alta la o distanţă care să asigure angrenarea dinţilor steluţelor cu ambele capete 
ale ştiuleţilor de porumb. Dinţii steluţelor plane sunt obţinuţi prin intersecţia suprafeţei exterioare 
cilindrice cu suprafeţele tăieturilor dintre dinţi şi suprafeţele frontale plane. În corpul butucului este 20 
executat un orificiu străpuns pe pereţii căruia  este executat filet. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…6, care reprezintă: 
- fig. 1, secţiune longitudinală a rolei de evacuare a maşinii pentru tăierea boabelor; 
- fig. 2, vedere după săgeata A (vezi fig. 1); 
- fig. 3, steluţă cu dinţi, suprafeţele laterale ale cărora sunt cilindrice, vedere după săgeata B (vezi 25 

fig. 1); 
- fig. 4, steluţă cu dinţi, suprafeţele laterale ale cărora sunt plane, vedere după săgeata B (vezi fig. 

1); 
- fig. 5, poziţia de angrenare cu ştiuletele de porumb la diametru minim, vedere laterală; 
- fig. 6, poziţia de angrenare cu ştiuletele de porumb la diametru maxim, vedere laterală. 30 
Rola de evacuare a maşinii pentru tăierea boabelor de pe ştiuleţii de porumb în faza de lapte-ceară, 

conform invenţiei, conţine un butuc 1, steluţe plane 2 şi 3, care sunt instalate pe butucul 1, distanţate 
între ele cu ajutorul unui inel distanţier 4 şi unite rigid cu butucul prin şuruburi 5. Dinţii 6 steluţelor 
plane au părţi superioare ascuţite, care sunt obţinute prin intersecţia suprafeţei exterioare 7 cilindrice cu 
suprafeţele 8 tăieturilor dintre dinţi şi suprafeţele frontale plane 9 şi 10. Tăieturile între dinţi pot fi 35 
realizate prin suprafeţe cilindrice (fig. 3) sau suprafeţe cilindrice cu teşituri plane (fig. 4). Steluţele şi 
inelul distanţier sunt instalate pe partea cilindrică 11 a butucului şi strânse spre suprafaţa frontală a 
gulerului 12 al butucului. În corpul butucilor sunt executate orificii străpunse, pe pereţii cărora este 
executat filet 13 de direcţii opuse, în aşa mod ca rolele la rotirea arborilor rolelor 14 şi 15 să tindă să se 
mişte în exterior spre şuruburi, care se înşurubează pe arborii rolelor. Cuplarea cu filet dă posibilitatea 40 
deplasării rolelor de-a lungul arborilor pentru centrarea lor cu axa orizontală a capului cu cuţite. 

Pentru rotirea rolei faţă de arborele rolei, pe butucul ei este executat fusul 16, care în secţiune are 
formă de pătrat. 

Fixarea butucului rolei faţă de arborele rolei se execută prin şurubul 17, amplasat într-un orificiu cu 
filet al arborelui, având direcţia de filet opusă direcţiei de filet pe suprafaţa exterioară a arborelui. 45 

Arborii 14 şi 15 ai rolelor posedă cuplări cu arborii lor de acţionare 18 şi 19 prin angrenajele conice 
20 şi 21 şi sunt amplasaţi în corpuri pivotante 22 şi 23, care la capetele din spate sunt cuplaţi articulat 
cu arborii de acţionare 18 şi 19, iar capetele lor din faţă sunt unite printr-un arc 24  şi un sistem de 
pârghii 25, care include o pârghie cu două braţe egale, amplasată articulat între arborii cu role pe un ax 
fix, amplasat într-un plan orizontal cu axa capului cu cuţite, totodată prin capetele sale este îmbinată 50 
articulat cu corpurile arborilor prin intermediul unor bare egale în lungime. 

Arcul deplasează rolele în direcţii spre axa ştiuletelui, iar sistemul de pârghii le permite să ocupe 
numai poziţie simetrică faţă de axă. În afară de aceasta, este instalat un limitator de apropiere a rolelor. 

Rola de evacuare, conform invenţiei, funcţionează în modul următor. 
Sub acţiunea arcului 24 dinţii ascuţiţi 6 ai steluţelor 2 şi 3 pătrund în ştiuletele de porumb 26 şi 55 

asigură angrenarea şi tragerea lui din capul cu cuţite (fig. 5 şi 6). 
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În procesul de lucru dinţii se uzează. După uzura de limită (aproximativ după un sezon de lucru), 
rolele se demontează de pe arborii 14 şi 15 şi steluţele uzate se înlocuiesc cu cele de rezervă, apoi rolele 
se montează şi se instalează prin fixare iarăşi pe arborii rolelor. Steluţele demontate de pe role se ascut 
prin şlefuirea suprafeţelor frontale. 

Invenţia solicitată prezintă următoarele avantaje: 5 
realizarea mijloacelor de angrenare a rolelor în formă de steluţe ale rolei executate compusă, care 

pot fi confecţionate din material călit pentru obţinerea rezistenţei înalte la uzură, majorează termenul de 
exploatare a rolelor de evacuare, iar înlocuirea steluţelor uzate cu cele de rezervă prin reascuţirea celor 
demontate reduce costul de deservire şi cheltuielile de exploatare.  

 10 
   

     
(57) Revendicări: 
   1. Rolă de evacuare a maşinii pentru tăierea boabelor de pe ştiuleţii de porumb în faza de lapte-
ceară care conţine mijloace de angrenare cu ştiuleţii la tragerea lor din capul cu cuţite, caracterizată 15 
prin aceea că rola este executată compusă, pe butucul ei sunt instalate mijloace de angrenare în formă 
de steluţe plane, ce conţin dinţi, separate prin inelul distanţier şi unite rigid cu butucul prin intermediul 
mijloacelor de strângere, totodată steluţele sunt instalate pe arborii antrenaţi şi distribuite una faţă de 
alta la o distanţă care să asigure angrenarea dinţilor steluţelor cu ambele capete ale ştiuleţilor de 
porumb. 20 

 2. Rolă de evacuare, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că dinţii steluţelor plane se 
obţin prin intersecţia suprafeţei exterioare cilindrice cu suprafeţele tăieturilor dintre dinţi şi suprafeţele 
frontale plane. 
          3. Rolă de evacuare, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că în corpul butucului este 
executat un orificiu străpuns, pe pereţii căruia este executat filet. 25 
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